

TRABAJO

N.º 319

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras
APARECE SEMANALMENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas.
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 26 Septiembre 1915

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Tribuna obrera

La jornada máxima de 12 horas

Debiéramos los constructores de suelas de Elche ocuparnos algo más de nuestra situación que en la actualidad lo hacemos.

Tenemos nuestra Sociedad creada, para mejorar nuestro estado tanto en el aumento de salario como en la reducción de la jornada de trabajo y también para que la clase patronal nos tenga dentro de sus fábricas trabajando en locales que reúnan las condiciones necesarias para trabajar las personas.

En lo que afecta a lo primero, tenemos un contrato de trabajo firmado, que sea por negligencia de los individuos, sea por cobardía, o por carecer de energía los mismos, no se ha llegado a cumplir a la fecha; es más, que el ochenta por ciento de las tareas que se hacen, exceden del peso una y dos clases y los costureros se callan como muertos.

Pasando a la jornada de trabajo, es horroroso el mentar lo que en nuestra patria chica sucede. Apesar de llevar 16 años de organización y de incesante propaganda, no ha disminuido en lo más mínimo el egoísmo de estos trabajadores, creyéndose que es beneficioso para ellos el trabajar 16 y 18 horas por día. No, compañeros: ese camino, es opuesto a la organización y como así lo reconozco, yo llamo la atención de mis hermanos de trabajo para que, toda vez que estamos todos de acuerdo en que es difícil por la presente evitar el trabajo a destajo, pongámonos de acuerdo también para limitarnos a trabajar una jornada moderada, que sea el máximo de 12 horas.

¿Tendríamos perjuicios amoldándonos a trabajar esta jornada? creo que no, al contrario, no tardaríamos en recoger frutos beneficiosos por tal acuerdo y además, veríamos disminuir con frecuencia esa enfermedad que abunda tanto en la clase trabajadora llamada tuberculosis, que cada día se va agravando más en nuestra clase por las excesivas jornadas de trabajo que realizamos—solamente

para enriquecer a cuatro que bien se les puede llamar nuestros verdugos.

No somos los que dejemos en olvido las cosas que por primera vez no se consiguen; no, somos los que insistimos en nuestros proyectos, todos beneficiosos y de provecho para la masa general del pueblo: y si este propósito no se pone en práctica al principiar el entrante año 16, no seremos nosotros los responsables, de que nuestro contrato de trabajo no se cumpla en su totalidad; de que el número de anémicos y tuberculosos no desaparezca; de que esté muy lejano el día que cada patrono tenga en sus talleres los operarios que verdaderamente necesita y que no se nos respete como es debido.

Los verdaderos responsables serán aquellos que en lo sucesivo continúen como hasta aquí, trabajando jornadas bárbaras y no estén conformes en trabajar la jornada máxima de 12 horas.

UN COSTURERO

El Socialismo abrasará toda la tierra y quemará y reducirá a cenizas el odio y la crueldad que nos deforman; abrasará todos los corazones y los fundirá en uno solo; el corazón de los hombres justos y nobles en una familia indisoluble de libres trabajadores.

MÁXIMO GORKI

¡Rebelión!

Hermanos campesinos que laborais la tierra regando cada surco con mares de sudor, yo sé los sentimientos que vuestro pecho encierra, yo vivo con vosotros, yo sé vuestro dolor.

Yo sé la negra historia de mil generaciones que levantaron templos al arte y al saber, dejando por el mundo el alma hecha girones, y hallando, en recompensa, el hambre por doquier.

Yo sé que la campiña poblada de maizales dará al terrateniente ocioso un capital, y al fatigado obrero los míseros jornales, la paja de la espiga y al fin un hospital.

La propiedad maldita, cual planta esquiladora, consume vuestras fuerzas y roba vuestro pan. ¡Abajo el privilegio! La clase explotadora es ave de rapaña, es carne de holgazán.

Levantad, campesinos, vuestra abatida frente; soy vuestra compañera: yo soy la Rebelión que pasa cada día rozando vuestra mente; yo vivo con vosotros en vuestro corazón.

A. BOCIO HERNANDEZ

Solo donde los pobres viven fraternalmente resignados, viven los ricos fatalmente satisfechos, y unos y otros sumidos en el estancamiento, la rutina y la verdadera muerte.

MIGUEL DE UNAMUNO

La corneta, la campana y el martillo

El cuartel y el convento están pared por medio. Enfrente hay un herrero. La corneta y la campana se entienden. Las ondas sonoras que de una y otra parte son frases, son algo como el lenguaje de los pájaros. En todo sea hay palabras; el hombre sólo entiende las suyas. La campana y la corneta se cuentan algo.

—Yo toco a diana, a rancho, a revista y a retreta—dice la corneta—Yo represente la fuerza, la disciplina militar, las glorias de la guerra, el sostén de la patria.

—Soy el dulce sonido que suena en los corazones—responde la campana—. Incite a orar; recuerdo en el *Angelus* cada día que nace, cada tarde que muere; enseño al caminante el fin de su jornada; cada sonido mío es un cántico a Dios.

—Eres cantora del quietismo, reloj de tiempo perdido, persona que sueña—replica la corneta—. Tus

ecos recuerdan que guardas soldaditos sin armas, fuerzas perdidas, hombres inútiles a la tierra. ¡Oye cómo responden los soldados a mi voz: ya acuden, ya ferman, ya van a salir con marcial gallardía; por ellos viven en paz tus frailes! ¡Van los soldados!

—Los soldados son la guerra, la destrucción, la sangre—voltea la campana—. Mis santos hermanos son la paz; toca tú diana, mientras yo llamo la primera a los santos valores a misa. ¡Oye cómo bajan rezando, elvidados del mundo, que es el peligro, el pecado, la pasión y la lucha! ¡Aquí no luchamos, *eresmos!*

El herrero golpea el yunque; el martillo también habla: ¡Pan! ¡pan! ¡pan! ¡Callad, cornetas y campanas! ¡Oíd el son de la Vida y de la Humanidad! Vosotros seis cantares de cosas pasadas: la guerra y la clausura. No podéis cantar la Libertad, porque sonáis para siervas. ¿De qué valen? ¿Qué labran? ¿Qué producen? Los unos preparados a destruirlo todo, los otros destinados a no edificar nada. Unos son del Estado, otros del Claustro. ¡Palabras huecas! ¡Oíd! ¡Mi son, el son del siglo, la voz de millones de héroes desentendidos, eternamente pobres, perdurablemente trabajadores! ¡Pan! ¡pan! ¡pan! Le dice mi sonido: ¡Soy el pan ganado con el sudor de mil millones de frentes! ¡Cornetas! ¡Campanas! ¡Atrás! ¡Yo soy el pan! ¡Yo soy el trabajo!

PEDRO A. DE ALARCON

El poder económico político de la burguesía se mantiene por la inercia y la ignorancia de las masas mejor que por los constantes esfuerzos de las clases interesadas en mantenerle.

J. PRAT

Las elecciones próximas

A LA LUCHA

Reunida la Agrupación Socialista en asamblea general, ha acordado tomar parte en las elecciones a concejales próximas.

No acordó por qué distrito o distritos tomará parte, ni tampoco el número de candidatos que presentará. Ello se

rá objeto a tratar en asambleas sucesivas.

Lo que si tiene ya hecho el Comité según nuestros informes, son una serie de trabajos electorales que puedan afianzar el mejor éxito para el Partido en Elche.

Como en anteriores luchas electorales, los socialistas, desplegaremos en las venideras, entusiasmos, energías y desvelos por que el derecho electoral se ejercite en nuestro pueblo son arreglo a la ley y como corresponde a hombres justos, respetuosos y sinceros.

Lo que las elecciones sean no lo sabemos. Después de ello de la ciudad que pertenece al pueblo de los ciudadanos, haciendo un compromiso de ese derecho político llamado de sufragio, no se encariñan con él y se aprestan a ejercerlo el día de las elecciones. Elche gozará de unos directores de la casa pública, que atiendan más a beneficiar los intereses de sus paniaguados y parientes que al propio interés de la población.

Se habló más que lo suficiente, de la desdichada gestión administrativa de los conservadores. Se condenó su política de concupiscencia y su tolerancia para con toda clase de juegos, desde el llamado VILLES, hasta el de monte y ruleta pasando por el de *lotería del garrofti*. Ahora, si hemos de ser consecuentes con nuestro modo de ser hasta hoy, según nos expresábamos, formaremos apretada pila junto al Partido Socialista para derrotar en las elecciones de concejales a todas las fracciones monárquicas que indefectiblemente se confabularán al objeto de privar de representación en el Municipio a la clase obrera.

Y no decimos más por hoy. Prepárese el pueblo obrero, que si sabe luchar, no le arrebatarán la representación a que tiene derecho.

Lo fundamental en la propiedad es servir a la satisfacción de las necesidades humanas; lo accesorio, es la organización de esa propiedad.

VERDES MONTENEGRO

TRABAJO

Pro-Procesados

Suscripción permanente

Suma anterior 12'75.

F. García, 0'15; M. Rodríguez, 0'10; M. S. Orts, 0'15; F. Navarro, 0'15; P. Maciá, 0'15; J. Quirant, 0'15; C. Segarra, 0'10; J. Serrano, 0'15; P. Berenguer, 0'10; T. Martínez, 0'10; P. Valero, 0'15; A. Quirant, 0'15; S. Rodríguez, 0'15; V. Jaén, 0'10; C. Sempere, 0'15; P. Mógica, 0'10; J. Vives, 0'25; F. Clement, 0'10; J. Bañón, 0'15; A. Quiles, 0'10; J. Carratalá, (Alicante) 0'25; P. Vives, 0'10; A. Lloret, 0'10; J. Alemaña, 0'05; F. Torres, 0'10; V. Díez, 0'10; G. García, 0'10; A. Maciá, 0'10.

Total 16'45.

Los correligionarios y simpatizantes que deseen contribuir con algun donativo «Pro-Procesados», pueden dirigirse al compañero Juan Quirant, Tesorero de la Agrupación.

Ser socialista es adaptar el mundo a las necesidades que resultan de las condiciones nuevas de la producción y de los principios igualitarios de la democracia, de tal manera que en una sociedad no perfecta y definitiva, sino siempre en marcha hacia lo mejor, la libertad y la solidaridad, la riqueza general y la igualdad de los derechos individuales, la ley y la moralidad, la justicia y la felicidad, vayan acrecentándose sin interrupción.

G. RENARD

Notas de la Región

Algemesí

TOROS

Bien, hombre, bien, puestos ya en la pendiente hay que caer en el fondo del precipicio. Todo es acostumbrarse, quitada ya la careta al pretender pagarle al Ferrero, las célebres cuentas que tanto han dado que hablar y todo el mundo ha visto bien claramente, que a pesar de los mil gazapos que aquellas contenían y que para conseguir pasasen hicisteis cuanto os fué dable, cosa que no pudisteis conseguir gracias a la intervención de quienes no sois vosotros, evitando así en esta gallarda actitud que las arcas municipales no sufrieran perjuicio, lógico me parece que en el negocio de los toros lo hayais

realizado como lo habeis hecho ya que en las sesiones que de esto habeis tratado, no habeis tenido como entonces, quienes velando por los intereses del pueblo, impidiese se realizase de la forma poco ventajosa para la caja municipal.

Muy requeiebán amigos, así se hace, eso es saber aprovecharse de las circunstancias, pero no tuvisteis en cuenta que todos saben lo que pasó en aquellas sesiones, saben ya todos los vecinos, que al Ayuntamiento se le han presentado más de una proposición con ventajas no despreciables para traer, los 24 novillos y 8 becerros que se van a lidiar y apesar de hacerlos resaltar estas ventajas alguno de los asistentes a aquellas sesiones, abusando de la fuerza, no hicisteis caso de sus contundentes argumentos y sancionasteis la proposición del amigo Frasquet (caracol) a quien todos concen perfectamente.

¿Conque habeis encargado al amigo Frasquet, para que proporcione en las próximas corridas 24 novillos y 8 becerros, pagándole por la BRAVURA de cada uno de estos animales si no estoy equivocado 51 duros por cada novillo y 35 duros cada becerro, quedando facultado para traer los animales que quiera?

¿Conque 51 y 35 duros respectivamente por la BRAVURA? Si que es BRAVURA, dada la abnegación del comisionado, es de esperar que éste nos proporcione novillos de Miura o Murube, aunque pesen poco, en el peso seguramente no se fijará, lo que él procurará es traernos buenas fieras que den juego en el circo sin reparar en 50 kilos mas o menos de carne por cabeza.

Esto, me lo hace presumir al ver que han sido desestimadas otras proposiciones en las que ofrecían la BRAVURA de los animales a lidiar, a 30 o más pesetas menos por cada animal y apesar de ser sus ofertantes, personas que como más versadas en estos asuntos, reunían mejores condiciones de suficiencia, haciendo esto presumir que los toros que este año se lidien darán un verdadero juego ya que *tan bien pagada* queda su BRAVURA.

Verdaderamente sensible sería que a pesar de tan bien pagados, y cuasi sin discusión, se sufriera un fracaso, resultando mansos los novillos que tan bien pagada llevan la BRAVURA dando ello motivo, a que se pudiese provocar algún conflicto por los que fiados en las muchas pesetas consignadas para toros, han acudido a pagar a buenos precios, los puestos para *carafals*. Es de suponer, pues, se mirarán y remirarán los novillos antes de hacerse cargo de ellos haciendo cuantas pruebas se estimen antes de soltarlos al ruedo, pues esta es la obligación.

Veremos y juzgaremos.

Que miedo. Esto es lo que me ha causado y como a mí a muchas personas decentes y pusilánimes como yo, al tener noticia de que cierto gran gigante cojo, se ofrece gratis et amore, a hacer desaparecer de un solo puñetazo a cuantos pueda convenir

a determinadas gentes y lo único a extrañar es, que tales proposiciones se hagan en la plaza pública a presencia de quienes tienen el deber de evitarlo imponiendo castigo inmediato, haciéndose con esto muy poco favor sus consentidores.

¡Repito y me despido diciendo u...y que mi...e...do...o...o...o...o!

EL CORRESPONSAL

Bañeras

Se dice que aunque recriminemos el juego del monte no conseguiremos su abolición y que sepamos, todavía no se ha hecho nada por evitarlo.

Sr. Alcalde, sabemos que no se le ignora nada de nuestra campaña en contra, al menos tengan algo de piedad para aquellas mujeres e hijos de los viciosos que por su tolerancia sufren graves consecuencias.

Un mal padre hace que sus hijos se desarrollen con defectos ineducados; un mal agricultor hace que los sembrados, las plantas, se crien enfermizas porque no cuida en quitar la cizaña que se le apodera a su desarrollo; un mal alcalde y concejales hacen que un pueblo indefenso sufra miseria, que está abocado a la ineducación por la incultura, se cría raquítico porque padece hambre y por fin la desesperación porque la peste de enfermedades encuentra albergue en sus casas; que sobre esto prácticamente podemos demostrarlo: hace dos veranos que nos está ocasionando grandes pérdidas la epidemia llamada calenturas, y que según una hoja que publicó la Junta Municipal de Sanidad en 22 de Septiembre de 1914 aconsejando instrucciones, decía que el factor principal que mantiene el microbio son las aguas y que sepamos que han sido denegadas varias reclamaciones del vecindario porque en una de las fuentes se beben inmundicias porque los retretes se filtran en la cañería y nada se ha hecho por evitarlo.

Pero es natural, pueblo no te lamentes porque un alcalde y concejales de tal naturaleza te precipiten continuamente a la derrota, tú eres culpable, ellos no pueden hacer mas que empobrecer tu estado, gastar tus energías, votar fuerza de cantidades para mojigangas religiosas porque les gusta lucir la capa y zapatos en las procesiones.

El juego de monte no se prohibirá dicen, pero nos dará materia para continuar la campaña y en ella aplicaremos otro asunto de gran necesidad para el pueblo, carestía del pan.

Conque preparémonos que en cuanto el pueblo coopere a nuestra campaña conseguiremos resultado.

V. B.

¡A medida que la transformación social iniciada al principio del siglo pasado se fué acentuando con la paulatina evolución de la producción, el Socialismo se hizo instrumento de prácti-

cas conquistas; abatió en nombre de la Ciencia el sofisma de la inmovilidad de la Historia y fué la poderosa palanca de regeneración que ha dado al proletariado la conciencia de su fuerza. Hoy representa la fuerza viva y sana de las Naciones

civilizadas, el núcleo batallador cuya vanguardia ha empujado el ataque al baluarte de la superstición clerical-política, que cederá tarde o temprano, a su empuje formidable.

ESTEBAN DAGNINO

La voz del pueblo

Fuimos la enorme y funeral canalla, la que en los vastos campos de batalla derrama delirante su heroísmo para que triunfe el rey que la avasalla, y vista su rencor de patriotismo; fuimos la enorme y funeral canalla que ofrece su sonrisa a la metralla.

Fuimos la multitud ciega y vencida, que de los campos y los bosques cuida, la que en los rudos llanos, sin desdoro, para engordar al grupo que la olvida, prepara el fruto y las espigas de oro; fuimos la multitud ciega y vencida que muere de hambre y que reparte vida.

Fuimos la obscura plebe fascinada que, en la nave del templo arrodillada, se resigna al horror de su destino y que ante el oropel de la fachada inclina su humildad y abre camino; fuimos la obscura plebe fascinada que adora la injusticia consagrada.

Fuimos el triste y colosal rebaño que, entorpecido por un sueño extraño, construye los palacios inauditos, el que sufre y trabaja todo el año para aumentar el bien de los ahitos; fuimos el triste y colosal rebaño sumido en las tinieblas de su engaño.

Fuimos el nervio, la pasión, la brava bestia que arrastra el peso que la enclava, la que aparta los montes, el atleta que con potentes músculos socava las obscuras entrañas del planeta; fuimos el nervio, la pasión, la brava fuerza dueña del mundo y de él esclava.

Pero hoy, aquella sierva escarnecida a los esclavos del dolor cenvida a conquistar, con su porción de holgura, la gloria inmarcesible y merecida de hacer del mundo un oasis de ventura; pero hoy, aquella sierva escarnecida puede, en un gesto, renovar la vida.

Vamos hacia la cumbre donde ondea el estandarte rojo de la idea...

Vamos a libertar a los humanos, y a difundir la aurora que clarea, sin tasa para todos, por los llanos. ¡El estandarte que en la cumbre ondea signo de paz y de concordia seal

MANUEL UGARTE

TRABAJO

CREVILLENTE

CASAMIENTO POPULAR

Nuestro compañero de la vecina villa Manuel Más, anticlerical convencido, lo mismo que la que ha de ser su compañera, en vista de los impedimentos y dilaciones que para casarse civilmente le han presentado los que debieran estar encargados de cumplir las leyes, ha prescindido de todas esas costumbres que en nada contribuyen a la felicidad del matrimonio y se propone casarse popularmente.

El simpático acto tendrá lugar en el Centro Obrero el 1.º de Octubre a las tres de su tarde asistiendo representaciones de las sociedades de resistencia de la localidad y de Elche.

Se efectuará un pequeño lunch a cincuenta céntimos servicio. Las tarjetas de invitación se expenderán en las agrupaciones y juventudes de Elche y Crevillente.

Ningún partido tendrá fuerza positiva mientras no se formen convencidos.
PABLO IGLESIAS

Sobre el pan falto de peso

Al alcalde presidente

Sr. Alcalde, el día 11 de los corrientes, a las 13 horas de su tarde se presentaron algunos tahoneros y uno de ellos se dirigió a mí diciendo me estas palabras:

«Se pueden llevar el pan que le falta solamente 15 gramos para su peso legal? Y yo le contesté: hombre, si quieren sí porque con arreglo al artículo 138 del bando de policía publicado el día 11 de Julio del año 1911, se lo pueden llevar, porque dicho artículo dice que el pan ordinario de harina de trigo de a kilo se le concederá de merma 10 gramos, al de medio kilo 5 gramos, así es que el pan de a kilo que le falten más de 10 gramos ya se lo pueden llevar; entonces dicho señor me contestó:—hombre en eso estoy conforme que se lleven el pan poque le falten 15 gramos pero con lo que no puedo estar conforme es conque de mi casa se llevasen el pan por faltarle dicho peso, y que según se dice por el pueblo en otras partes, faltándoles a cada pan de a kilo más de 200 gramos no se lo llevarán.—Y entonces yo le contesté: amigo, quizás no sea como lo dicen por el pueblo, a lo que dicho individuo me contestó.—Es que según rumores que corren por el pueblo en algunas tahonas se les da algunos...

tantos y por ese motivo se dice que... no se llevan ningún pan cuando sale el reposo y como yo no doy nada a nadie quizás por ese motivo en mi casa no me dejan pasar ni un solo gramo. Y yo le contesté:—En ese caso si V. está resentido puede quejarse al señor alcalde y si eso que se dice por el pueblo fuera verdad el lo puede castigar si quiere; y yo le digo al señor alcalde que el rumor que corre por el pueblo de que se dan algunos... tantos para este caso si fuese verdad, aunque a mí me cuesta el creerlo, debía V. de castigar al que tal cosa cometa.

A propósito de esto, ya que le denuncié la cuestión del pan le voy a hacer a V. algunas preguntas, señor alcalde, que son las siguientes:

¿Se puede saber el pan que se recoge faltar de peso a donde se destina?

¿Se reparte dicho pan entre el hospital, el asilo de esta ciudad, la sociedad de S. Vicente de Paúl o se les da para los pobres desgraciados que se encuentran en la cárcel? ¿Se les reparte a los demás pobres vergonzosos de este pueblo?

El señor alcalde tiene la palabra; y le hago estas preguntas por el motivo de que se rumorea que del pan faltar de peso que se recoge, se reparte muy poco entre los pobres pues la mayor parte de él se lo reparten entre varios empleados; esto señor alcalde, al ser cierto lo que se dice por el pueblo es injusto pues no está bien que dicho pan se lo coman los que tienen por el Ayuntamiento el que menos 2 pesetas diarias y habiendo en el pueblo muchos pobres de solemnidad que son los que se lo debían comer. Pasemos ahora la cuestión a lo que ocurre en la pescadería.

Sr. alcalde, según se me dijo el domingo 19 por algunos de los pesaderos de pescado, se han dado órdenes ya en dicha pescadería que todo el pescado que entre en ella se saque enseguida de los bultos y se coloque todo encima de las piedras de mármol y que solo se venda dicho pescado hasta las doce y de esa hora en adelante ya no se venda más; pero es el caso, según se me denuncia que a unos se les hace vaciar todo el pescado en una de las piedras enseguida antes de ponerse a la venta pública mientras a otros no se les dice ni una sola palabra y que dicho domingo 19 pasó todo lo denunciado que a varios de ellos enseguida que se abrió la pescadería se les hizo vaciar el pescado encima de las piedras y que a un paniaguado de la situación hoy imperante no se le dijo ni una sola palabra para que lo vaciara y que cuando dieron las doce se cerró la pescadería para que no se vendiera más pescado pere que el mismo paniaguado siguió vendiendo todo el pescado que le quedaba y lo daba al público por entre los hierros de las puertas de la pescadería, y [que después de la venta cuando ya se termina todo, dicho paniaguado en compañía de un empleado de la plaza se marcharon a un establecimiento a... ellos sabrán.

Yo le digo al Sr. alcalde, que si

esto que se ha dicho es cierto, ¿es así como hacen Vds. la buena administración que tanto pregonaban en la tan cacareada hoja que repartieron Vds. por el pueblo hace ya 22 meses? Yo no la veo por ningún sitio, señor alcalde. Vds. fueron los que en la hoja antes dicha, publicaban diciéndole al pueblo que van los conservadores al poder en este pueblo para desterrar al caciquismo y no lo hemos visto tampoco, Sr. alcalde, ni tampoco lo esperamos.

UN ILICITANO

Porque el obrero trabaja de más, hay exceso de producción, porque hay exceso de producción, falta trabajo, y porque falta trabajo, el obrero carece de medios de subsistencia.

JOSE FANELLI

Convocatoria

Sociedad Artística "Coro Progreso"

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria hoy domingo 26, a las dos y media de su tarde, en el local ensayos.

Se encarece la más puntual asistencia de los compañeros asociados.

LA JUNTA

Está en el verdadero interés de cada uno que todos los seres humanos vivan sanos, contentos, inteligentes y en la abundancia.

ROBERTO OTIEN

Estadística Revolucionaria

Cifras que arrojan la investigación sobre la mortalidad infantil, hechas por el Dr. A. Wolff.

MUEREN:

EDAD AÑOS	OBROS	CL. MEDIA	CL. RICA
0-1	30'5	17'3	8'9
1-2	11'5	5'5	1'9
3-5	13'6	6'5	2'6
6-10	6'8	3'8	1'3
11-14	2'5	1'1	0'8

Si no creyera que se interpreta mal la palabra religión, yo diría: el Socialismo es, a la vez, una religión y una ciencia. Hraigada la idea socialista en el cerebro del obrero, no pueden arrancarla ni por la astucia ni por la fuerza, ni por los razonamientos de los sofistas ni por los fueiles de los polizontes.

G. LIEBKNECHT

Publicaciones de actualidad

La guerra romántica y la guerra brutal

por M. Bermejo de la Rica

Tres pesetas

La dama de la Cruz Roja en la guerra

por Antonio Heredero

Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Angel Medina

1'50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

ESPAÑA

Acto civil

NACIMIENTO.—Nuestro querido compañero Antonio Maciá Torá, ha puesto el nombre de José a un niño hijo suyo que ha inscrito en el Registro civil.

Le felicitamos cordialmente y le deseamos larga vida para dar buenos ejemplos de civismo.

Rectificación

Por un error involuntario, se consignó en nuestro número anterior, como representante de la Agrupación Socialista en el próximo Congreso del Partido, a Francisco Quirant Mateu, en vez del compañero Juan Quirant Mateu, que es el designado.

Conste así.

Atención

Se necesitan oficiales para hacer medias.

Razón en la imprenta de este periódico en la Administración del mismo.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

Madrid, Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lores, La Uplón, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

	Pesetas
Saldo anterior	7.287.887'12
Imposiciones durante la semana	47.270'12
Suma	7.248.607'88
Reintegros	129.980'88
Saldo	7.154.676'48

Madrid 18 Marzo de 1915

SALÓN MODERNO

Situado en el puente de CANALEJAS. Todos los sábados, domingos y lunes de 7 y media en adelante, Cinematógrafo, con cuantas novedades se crean.

Variación de programa todos los días de función con estrenos sensacionales.

Preferencia 20, General 10

Tipografía de José Agulló Canalejas

El número que publica la presente semana esta interesantísima revista, contiene los siguientes notabilísimos trabajos:

«Los problemas del bachillerato», por L. de Hoyos Sainz; «Toda una provincia»; «Emilio Verhaeren»; «La mujer manchega», por Antonio Machado; «G. Hauptmann»; «Vida extranjera»: «Unas notas de andar y ver», por José Ortega y Gasset; «El castillo de Duino»; «Un manifiesto de los católicos»; «El saludo al alcalde»; «Sobre la tontería», por Ramón Pérez de Ayala; «La modistilla», por Andrés González Blanco; «Nuestra acción en Tetuán», por Pablo de Azcarate; «Panorama grotesco»; «La vida real de España»; «Arte y artistas», por Juan de la Encina; «Jordana y Liautey»; «Laura Minghetti» y «De la semana».

También publica numerosos grabados y fotografías y una hermosa portada en colores.

Número suelto, 10 céntimos.

De venta en la librería de José Agulló, Corredera, 5.

NOTICIAS

Pésame

Nuestro compañero de Redacción Salvador Ferrández sufre hoy el inmenso dolor de haber visto morir a su anciana madre Teresa Torres Galiano, que a la edad de 76 años falleció el martes de esta semana. Por tal motivo no escribe nuestro compañero en el presente número.

El amigo Ferrández, que sabe cuán entrañablemente le queremos en esta Casa, conoce también la sinceridad con que le acompañamos en su pena, y en su nombre y en el nuestro, damos las gracias a cuantas personas se sirvieron asistir a la conducción del cadáver a su última morada.

ANUNCIOS

Publicaciones de actualidad

La guerra romántica y la guerra brutal

por A. Bermejo de la Rica
Tres pesetas

La dama de la Cruz Roja en la guerra

por Antonio Heredero
Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Angel Medina
1'50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

¡Ojo! comprar barato

Sin engaño de ninguna clase.
Existencias en Depósito DOS MIL cortes de trajes novedad en lanas y estambres, y MIL cortes pntlon para caballeros a elegir a cualquier precio.

VENTAS AL CONTADO

Juan Antonio Leguey
Canalejas, 16, Sastrería.

Servicio de Encargos
Crevillente, Elche, Alicante

Y VICE-VERSA

Salvador Tomás (a) Colchonero

COMBINACION CON LOS ORDINARIOS DE MADRID

BARCELONA Y VALENCIA

CREVILLENTE.—Mayor, 1

ALICANTE.—Plaza de Isabel II número, 10

ELCHE.—Juan Quirant Mateu San Juan. 4

HEREDERO "EL RECREO,"

— DE —
Manuel López
(Makellio)

Calle Reina Victoria, (Puente Nuevo)

En domingos y días festivos, Callos y caracoles, habas y patatas hervidas.

"LA PAJARITA"

Casa de Comidas

DE
Ramón Brotóns

Plaza de Menéndez Pelayo, núm. 2
(FRENTE A LA POSADA DEL ZURDO)

SERVICIO ESMERADO * PRONTITUD Y ECONOMIA

Plato de cocido.	25 cts.
de sopa	10
de arroz con conejo	30
de estofado de ternera.	35
de guisado de almóndigas	40
de habichuelas	20.
Un par de huevos a plato	40
Uno	20
Un par chuletas asadas o fritas	30
Una.	15

ORDINARIO
de Elche á Alicante
Y VICEVERSA

Ramón Martínez Torres

Se reciben encargos los que se servirán sin demora y con exactitud.

CASTELA 44.—ELCHE

Teléfono 96

Método sencillo y práctico de contabilidad por partida doble

por el compañero Francisco Armas administrador de EL SOCIALISTA

Contiene esta obra, además de la contabilidad mercantil en toda su extensión con formularios y modelos si alguno de todos, un tratado especial de contabilidad administrativa aplicada a las necesidades de las organizaciones obreras, y un apéndice con reglas prácticas sencillísimas para la resolución de cálculos mercantiles.

Precio, 2'50 pts. ejemplar

LOS PEDIDOS A

Pedro Valero Clement

CORRESPONSAL DE PERIÓDICOS

Consultorio Médico Quirúrgico

A CARGO DE

D. Francisco de A. Roger Verges

Ex-Interno del Hospital de Niños de Barcelona, Ex-Inspector Municipal de Sanidad, Ex-Ayudante del Dr. FARGAS en la Clínica de Enfermedades de la mujer, Profesor para la carrera de comadrona

Especialista en enfermedades de la infancia, en Partos y Enfermedades de la mujer

Consultas de 3 a 5 tarde, Consultas económicas de 8 a 10 mañana

TORRIJOS, 7, 1.º ALICANTE

Consulta para los forasteros de 11 a 1 de la tarde

Recomendamos a nuestros lectores y amigos que, en igualdad de circunstancias, y siempre que sea posible, procuren utilizar los servicios y consumir en los establecimientos que se anuncian en este periódico.

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras.—ELCHE